



## 遂昌乡村年、余姚文化年、象山海岛年

过年气氛已就位

# 留“浙”解锁不一样旅游年

年关将至,街头巷尾已弥漫起喜庆氛围,浙江各地文旅局也都准备了多场精彩的过年“大餐”。留“浙”旅游过年第二期推出遂昌乡村年、余姚文化年、象山海岛年,丰富活动叠加优惠政策,让您留“浙”感受不一样的旅游年。

◎ 记者 章琳

◎ 通讯员 刘振超 王陈辉 闻哲



十



「大」

「道」

家家挂灯笼,村村有好戏、镇镇贺新春。今年遂昌文旅以全县一盘棋行动打造“游大美遂昌·品乡村年味”品牌活动,联合十大乡镇(村)举办十大年味活动,让四海游客沉浸式感受浙南乡村才有的浓浓年味。

本次过年主题活动共分乡村美食篇、乡村民俗篇、乡村文化篇、乡村旅游篇四大类,十大乡镇(村)各自拿出精心打磨的年味盛宴,涵盖摄影、市集、戏曲、村晚、美食等多种类别,如蔡源大柯村美食摄影节、新路湾镇腊八节、云峰街道乡村村晚启动仪式+农夫市集、王村镇口年猪宴、石练镇千佛山龙年祈福、遂昌金矿财神送财气、妙高山年初一登高接福、金竹镇Rose陪你大过中国年、大柘镇龙年贺新春、黄沙腰镇戏曲下乡过大年、焦滩乡诗画焦滩·乡村过大年、垵口乡村春晚、妙高街道元宵灯会等,十大乡镇(村)十道“花式”过年大餐,每一道都独具特色,为遂昌全域整体过年氛围营造增添了一道美丽的风景线。



办年货、赶大集是国人过年传统习俗。1月28日至3月9日,“我到遂昌乡村过大年”系列活动之遂昌故事·汤公雅集在遂昌平昌广场和南街停车场隆重开集。

国潮科创、匠心手作、艺术文创、美食好味……一站式年货采购和年味体验,给游客营造一个充满国潮范儿、人文艺术、人间烟火融合一体的集市,重构儿时记忆中“年货大集”火热盛景。

除了贴对联、写福字、购年货、品美食、耍庙会游戏等传统赶集项目,此次还糅合进了时下流行的国潮元素。如国潮风创意打卡墙,为青年人提供拍照出圈的潮范环境。各种可可爱爱的龙潮好物更吸引大量潮流青年闻“潮”而来。不管是本地人还是外地游客都会感受到遂昌全新的年味生活。



找年

寻潮



品鲜味

象山的年味在哪里,就藏在一家一户的游戏中,一村一城的节目里。“除夕夜很象山”的大型烟火秀为龙年揭开了“龙运当头”序幕,“龙腾盛世庆丰年·万象山海奔共富”我们的村晚、“青年与海”新春合唱音乐会、半边山星愿烟火秀、渔光之城潮玩传统年以及其他新春迎新系列活动,呈现了一个融合传统与现代、激发感官的全方位过年新体验。

象山年

「最新鲜」



象山的潮味在哪里,就藏在各大景区丰富多彩的新春体验项目里。松兰山旅游度假区“龙腾盛世·喜迎新春”新年追光音乐会,为青春少年们营造了活力四射的欢乐时刻。象山影视城的“影视大庙会·龙行中国年”、全新升级推出的《印象雪堡》冰雪大世界,不仅“复活”热门影视剧中的角色人物,更充分运用新科技,打造玄幻又震撼的沉浸式游览场景。东海灵岩景区的“天空之城·奇趣山海荟”让游客体验一把“象山有山”登高迎新观沧海的奇妙之旅。茅洋乡环蟹钳港青创共富农场推出的“宋韵潮玩”主题活动,将大海、乡村、宋韵三者合一,让象山的新年有一个不一样的打开方式。

象山年的鲜味在哪里,就藏在山海之间的各种奇趣文旅集市里。今年象山的景区、酒店、民宿联动发力,推出了各色新春集市、美食节、山海团圆饭等,让游客来一场吃不厌、品不够的舌尖“跨年”。如茅洋乡青创共富农场的“龙腾西海岸年味集市”、象山新鲜市集、象山影视城年味集市、渔港古城渔光集市、半边山旅游度假区的伴野海风市集、东海灵岩景区的奇趣美食节等市集,将象山北纬30度最美海岸线上新鲜的自然海味献给了游客。各大酒店民宿等开展的山海团圆饭,让人跨越山海共享团聚温情。

从“找年味”感受浓厚传统文化范,到“寻潮味”体验丰富多彩文旅项目,再到“品鲜味”象山海滨美食独特味蕾之旅,龙年来象山过一个“最新鲜”的年。



品年

看灯



年年有

「余」

品佳

「姚」

余姚文旅推出2024“龍霖九州”过大年活动,内容涵盖了品年味、看大戏、观村晚、逛市集、游美景、觅大展等等春节传统项目。在此期间更有百万文旅消费券发放,强势助力春节假期消费热度,让百姓过一个热气腾腾,年味十足的龙年新春。

“龍游姚城”·阳明陪您过大年。在阳明先生的本命年,余姚阳明古镇将举办2024阳明古镇新春民俗灯会。龙年灯会以“龙霖九州”为主题,通过奇幻瑰丽的非遗灯彩,织就阳明先生“吾欲鞭龙起,为霖遍九州”的壮志宏图,映照出独属于阳明故里的精神力量。

余姚文旅在春节期间,将推出“姚城in迹”龙年打卡集章活动,盖章点分布在余姚各个特色景区景点,市民和游客集章的同时也能一路游美景、品佳肴,追随着阳明先生的足迹,深度感受阳明故里的人文景观。参与集章活动的“余姚显眼包”将有机会获得相应称号和相关的文创礼品。



此外,阳明古镇心集市和带梦胡同超集市将在春节前后开展特色新春市集活动,除了常规的市集展位之外,还包含非遗展示、百姓大舞台展演、乐队现场演唱等环节。梁弄镇非遗广场,将开展四明手作新春庙会,互动小游戏,DIY非遗手工项目体验,特色农产品展销也都将一一亮相。

在余姚各个乡镇街道,都将会开展一系列新春民俗活动,如鹿亭中村围炉煮茶话新年,陆埠镇在元宵节陆埠车子灯巡游表演(浙江省非遗),文亨镇元宵戏曲联唱慰问、四明山镇挂彩灯送福送喜写春联等。让市民和游客在余姚一起热热闹闹品年味、逛市集。